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На сучасному етапі розвитку української держави виникає гостра 

потреба створення системи інноваційного розвитку галузі 

сільськогосподарського виробництва на основі єдності освіти, науки і 

виробництва. Неабияку роль у цьому контексті відіграють педагоги 

професійного навчання, які мають готувати фахівця, здатного розв’язувати 

пріоритетні завдання сільського господарства і агропромислової галузі, 

реалізовувати інноваційні проєкти, спрямовані на підвищення ефективності 

та результативності наукового забезпечення розвитку виробництва. 

Вважаємо, що сільськогосподарське виробництво – це саме та 

сфера, в якій можуть бути всесторонньо реалізовані інноваційні ідеї 

сьогоднішніх випускників спеціалізації «015 Професійна освіта. Аграрне 

виробництво, переробка сільськогосподарської продукції та харчові 

технології». 

Дослідженням проблем інноваційної діяльності та впровадження 

інновацій в галузі сільськогосподарського виробництва досліджувались у 

працях науковців: В.Г. Андрійчука, В.І. Благодатного, В.О. Василенка, С.А. 

Володіна, О.І. Дація, О.В. Донця, В.О. Заготова, М.В. Зубця, С.М. Ілляшенка, 

М.І. Кісіля, М.Ф. Кропивка та ін [1-4].  

У своєму дослідженні зупинимося більш детально на інноваціях у 

сфері аграрного сектора та на тих питаннях інноваційної підготовки 

майбутніх педагогів професійного навчання, які згодом працюватимуть у 

закладах професійної освіти та готуватимуть робітничі кадри для системи 

професійної освіти сільськогосподарського профілю. 

У сучасних умовах оновлення та розвитку професійної освіти 

важливими складовими інноваційного підходу в процесі підготовки 

майбутніх педагогів професійної освіти є впровадження комплексних 

навчальних екскурсій.  

На думку багатьох дослідників, основні завдання екскурсії полягають у 

збагаченні знань тих, що навчаються, встановлення зв’язків теорії з 

практикою, життям, вихованні шанобливого ставлення до праці, природи, 

розвиток творчих здібностей, спостережливості, памʼяті, мислення майбутніх 



педагогів професійного навчання, їх самостійності; формування естетичних 

почуттів, активізації пізнавальної і практичної діяльності тощо [5]. 

Наші спостереження показують, що в умовах сьогодення комплексні 

навчальні екскурсії набувають вагомого інноваційного значення, оскільки 

жодне майстерне слово чи найбільш точна наочність не замінять живого 

споглядання. Результати побаченого і отримані на екскурсіях відомості 

заповнюють можливі прогалини у знаннях студентів, пов’язані з вадами 

сприймання та уявлення; а враження, отримані під час екскурсій, 

стимулюють їх до засвоєння навчального матеріалу з професійно-

орієнтованих дисциплін, пробуджують їхню допитливість та активність. 

Враховуючи значну вартість різних сільськогосподарських машин та 

агрегатів, приладів та устаткування та їх часткову або ж повну відсутність в 

навчальних закладах освіти, проведення комплексних навчальних екскурсій у 

даний час при підготовці майбутніх педагогів професійного навчання є як 

ніколи актуальним заходом інноваційного спрямування [2]. 

В останні роки майбутні педагоги професійного навчання факультету 

технологічної та професійної освіти Глухівського національного 

педагогічного університету імені Олександра Довженка спеціальності: «015 

Професійна освіта. Аграрне виробництво, переробка 

сільськогосподарської продукції та харчові технології», здійснили 

комплексні навчальні екскурсії до таких підприємств різної форми власності 

як: сільськогосподарське підприємство «ТОВ Велетень»; молочно-товарна 

ферма по виробництву молока на промисловій основі; підприємство по 

переробці конопель «Лінен оф Десна»; агропромисловий холдинг «Росток-

Холдинг». 

На прикладі екскурсії на тваринницький комплекс покажемо роль 

цього заходу в процесі інноваційної підготовки майбутніх педагогів 

професійного навчання. 

За своїм змістом цю екскурсію слід вважати інноваційною, оскільки 

тваринницький комплекс займається виробництвом молока на промисловій 

основі. За видом екскурсія є комплексною, тому що під час її проведення 

студенти отримують знання з декількох навчальних тем та предметів, 

зокрема, з навчальних дисциплін: «Основи тваринництва», «Технологія 

виробництва і переробка  продуктів тваринництва». Студенти під час таких 

екскурсій можуть детально ознайомитися з сучасними технологіями 

утримання тварин, їх годівлею та напуванням, утилізацією гною, видами та 

способами підготовки кормів, доїнням корів та контролем якості молока, 

штучним осіменінням тварин, доглядом за новонародженими телятами, 

ветеринарно-профілактичними заходами по збереженню поголів’я і т.п. 

Також майбутні педагоги професійного навчання отримали певні 

знання з таких навчальних дисциплін, як «Машини та машиновикористання в 

тваринництві», «Охорона праці», «Основи стандартизації та управління 

якістю продукції сільського господарста», «Електропривод та автоматизація 

сільськогосподарського виробництва» та ін. 



Отже, екскурсії це досить ефективний метод залучення майбутніх 

педагогів професійного навчання до вивчення інновацій в галузі 

сільськогосподарського виробництва, до формування мотивації, навчальної 

та фахової діяльності майбутніх педагогів професійного навчання.  

 

Список використаної літератури 

 

1. Білінська В. Сучасні інноваційні технології в сільському 

господарстві: основна характеристика та перспективи впровадження. Вісник 

Київського національного університету імені Т.Г. Шевченка. Серія 

«Економіка». Київ, 2015. с. 74-80. 

2.Дичківська І.М. Інноваційні педагогічні технології. Київ, 2004. – 352 

с.  

3. Гордійчук А.І. Ефективність галузей сільського господарства та їх 

інноваційний розвиток. Київ, 2008. URL: 

elibrary.nubip.edu.ua/7331/1/10gai.pdf (дата звернення: 15.01.2019) 

4. Міжуй А.С. Інноваційна діяльність в сільському господарстві. Київ, 

2011 URL: www.rusnauka.com/27_NNM  
 


